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BaiiecoBckue meToabl Knaccudukauum

EkatepuHa TysoBa






MoTusunpytrowmii npumep



Knaccudmkauyms coobuieHuin

HaTacet 20 newsgroups cogepxut noytu 20000 coobieHunii n3 cnuckos
paccoinku Usenet.
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When you find out a floppy password protect program,
could you e-mail me.
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a priori, likelihood 3
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BQPOHTHOCTHaH NOCTAHOBKA 3a4a4u

X — MHOXECTBO 0OBEKTOB
Y — MHOXECTBO METOK K/1acCOB
X XY — BEposiTHOCTHOE MPOCTPAHCTBO C MIOTHOCTLIO P(X, y)

p(z,y) = Pyp(zly)

P, — anpunopHas BeposiTHOCTb KJacca Y
p(x|y) — dyHkymMs npasgonogobus knacca y

Sapava: Moctpouts anroputm a : X — Y, MuHUMU3Mpytowmnii
BEPOSITHOCTb OLWNOKN.

a priori, likelihood 3



MnotHocTun p(x|y)




N3BecTHOe U Hen3BecTHOE

Kak npasuno, anpropHsie BepositHocT P, 1 pyHKLMN NpaBzonogobus
knaccoB p(x|y) HEM3BECTHbI.



N3BecTHOe U Hen3BecTHOE

Kak npasuno, anpropHsie BepositHocT P, 1 pyHKLMN NpaBzonogobus
knaccoB p(x|y) HEM3BECTHbI.

2 noasajayu:

1. Mo suibopke X' N3 Hen3BecTHOro pacnpefeneHns C NAOTHOCTbIO
p(x,y) NOCTPONTL OLLEHKN BEPOSITHOCTE! P, n dyHkuunii
npasgonofodbus p(x|y) fns Kagoro knacca

2. Mo unsBecthbiM P, n p(z|y) noctpouts dyHkumio a(x),
MUHUMU3MPYIOLLLYIO BEPOSITHOCTb OLLINGOYHONM KnaccudukaLmm



I'Ipe,u,nonommm, HYTO HaM U3BECTHO 3apaHee pacnpeneneHue C

nnoTHocTbo p(x,y). Kak oueHnTb BEpoATHOCTb OLWNBOYHOI
knaccudmkauum ans NpousBosibHOro anroputma a : X — Y7



dyHKUMOHaAN cpegHero pucka

a: X — Y pasbusaer X Ha Henepecekatolinecs obnactu:

As ={zx € X|a(z) =5} se€Y



dyHKUMOHaAN cpegHero pucka

a: X — Y pasbusaer X Ha Henepecekatolinecs obnactu:
As ={zx € X|a(z) =5} se€Y
Ownbka: obbekT & knacca y nonagaer B A;, s # vy

BepositHocTs ownbku: p(As,y) = [ p(x,y)dz
A

s
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dyHKUMOHaAN cpegHero pucka

Vines: Beegem A, — wTpadb 3a Ha3HayYeHME HEMPaBWILHOTO Kacca
0bBbeKTY 13 ¥y

qDyHKLI,I/IOHaJ'I CpeaHero pncka anropnTtMa a:

=) APyp(Adly)

yey



OnTumanbHbiii Baiecosckuii knaccudukaTop

MuHumym cpegpHero pucka R(a) gocturaercs npu:

) = M Pool(zls
a(z) AL )y yp(T|y)

Optimal Bayes Classifier 9



I'Ipvmu,vln MaKCMMymMa aI'IOCTepMOpHOVI BEpPOATHOCTHU

AI'IOCTepVIOpHaFI BEPOATHOCTb KnacCCa Yy Ans obbekTa T:
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I'Ipvmu,vln MaKCMMymMa aI'IOCTepMOpHOVI BEpPOATHOCTHU

AI'IOCTepVIOpHaFI BEPOATHOCTb KnacCCa Yy Ans obbekTa T:

Plylz) = p(x,y) _  Pyp(zly)

plz) ; Pup(xls)

o Pyp(xly)

I'IepenvlLueM onTUManbHbIN aJICOPNTM C NCNOJIb30BAHNEM aNOCTEPUOPHbIX
BEPOSATHOCTEIN:

a(z) = arg T Ay P(y|z)

Ecan Ay =1, To anroputm MakcMMn3npyeT anocTepUOPHYHO
BEPOSITHOCTb 4151 0ObeKTa .

Maximum a posteriori estimation 10



Yero euwie He xBaTaeT ansa paboratollero knaccudpukaTopa?

11



Ha nonnyTtn k knaccudpmkatopy

1. Yto npeacrasnsitor us cebss X n Y ans coobuieHuii u3 crnuckos
PaCcChbIIKN
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Ha nonnyTtn k knaccudpmkatopy

1. Yto npeacrasnsitor us cebss X n Y ans coobuieHuii u3 crnuckos
PaCcChbIIKN

2. BbibpaTb dyHkumun npasgonogobus p(x|y)

3. HayunTbcsi oueHnBaThb anpriopHble BEPOSITHOCTU KAACcCoB Py 1
yHkunm npasgonogodbus p(x|y) n3 gaHHbIX

12



BeKTopm3au,vm C b30BaHuUeM cjioBaps

V =w1,...,vy| — ynopsaa0o4eHHOE MHOXECTBO C/IOB

CoobLeHne MOXHO NMpeACTaBUTL B BUAE BEKTOPA, B KOTOPOM Ha j-Oi
nosuuum ctouT 1, ecnn vy BCTpedaetcs B coobuieHnn, n 0 B NpOTUBHOM

cny4ae

X ={0,1}Vl', a Y 370 MHoxecTBO naeHTIUKATOPOB pacchiKi

13



V = who, I, let, dogs, out, the

14



V = who, I, let, dogs, out, the

Coobuierne «Who let the dogs out? Who, who, who, who?» 6yaet
BekTOopusoBaHo Kak [1, 0, 1, 1, 1, 1].
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V = who, I, let, dogs, out, the

Coobuierne «Who let the dogs out? Who, who, who, who?» 6yaet
BekTOopusoBaHo Kak [1, 0, 1, 1, 1, 1].

Kak byget BekTopusosano npegnoxerune «Well, if | am a dog, the party
ison [..]»?7

14



dyHKUUa npasgononobus

Kak onpegennts yHKUMIO npasgonofobus ans coobuueHus,
npeacTaBAEHHOrO B Buae buHapHoro sekTopa’

15



HaunsBHOCTbL




PyHkUNA npaBg obus

nes: Byaem mcnonb3oBaTh ANCKPETHOE pacnpeeneHne Ha MHOXKECTBE
X, TO eCTb COMOCTaBNM BEPOSITHOCTb O, KaXKAOMY 3HadeHuto = € X,
Torga

16



dyHKUUa npasgononobus

Vines: Mpegnonoxum, 4To BCe Npu3Hakn (KOMMOHEHTbI BEKTOPA )
He3aBUCUMbI TPy YCIOBUN Y, TOrAa:

V]

p(zly) = Hp («y)
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PyHkUNA npaBg obus

Vines: Mpegnonoxum, 4To BCe Npu3Hakn (KOMMOHEHTbI BEKTOPA )
He3aBUCUMbI TPy YCIOBUN Y, TOrAa:

V]

p(zly) = Hp («y)

Mony4yeHHbili knaccudrkaTop HasbIBaOT HauBHbIM BaliecoBckum
K1IAaCCNPUKATOPOM M3-32 HAUBHOCTU CAENAHHOTO MPEANOIOKEHNs

V]

a(x )—argmax/\ 2 Hp (z%y)
d=1

17



Pacnpepenernue BepHynnu

Pacnpenenenne BepHynnn — guckpeTHoe pacnpefieneHne Ha MHOXeCTBe
0,1 c napametpom 6 € [0, 1] — BeposTHOCTBIO ycriexa U dyHKLNEDR
BEPOSITHOCTW:

Ber(x;0) = 0°(1 — )~

Daniel Bernoulli 18



Pacnpepenernue BepHynnu

Pacnpepenenne BepHynnan — guckpeTHoe pacnpefeneHne Ha MHOXeCTBe
0,1 c napametpom 6 € [0, 1] — BeposTHOCTBIO ycriexa U dyHKLNEDR
BEPOATHOCTN:

Ber(x;0) = 0°(1 — )~

V]

x|y Heyd _ yd 1—:1:

Daniel Bernoulli 18



METO,D, MaKCUMaAJIbHOIro npaB,D,OI'IOp,O6I/1$|

Monpobyem oueHnTb napameTpbl yHKUWI NpaBaonofobust no BbIbopke
X!

Zlnp (z4;0) — max

Kak 3anucatb ycnosue ontumyma?

maximum likelihood estimation 19



METOLI, MaKCUMaAJIbHOIro npaBp,onop,o6M$|

20



METOLI, MaKCUMaAJIbHOIro npaBp,onop,o6M$|
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HausHbiii BaiiecoBckn knaccucukaTop

OueHUM METOAOM MaKCMMasbHOMO MpaBAonofobust anpruopHbie
BEPOSITHOCTN knaccos P, n napameTpsbl pacnpegenedus bepuynnu 6,4

ZZ: lyi =yl EI: [vi = ylzia
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HausHbiii BaiiecoBckn knaccucukaTop

OueHUM METOAOM MaKCMMasbHOMO MpaBAonofobust anpruopHbie
BEPOSITHOCTN knaccos P, n napameTpsbl pacnpegenedus bepuynnu 6,4

Zl: lyi =yl EI: [vi = ylzia

V]
a(r) = arg 216313( el dl:[1 Ber(ziq; 0ya)

21



yey ‘ I:’,, ‘ password program PGP
sci.crypt 0.4 0.8 0 1
comp.graphics | 0.6 0.2 0.6 0
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Kakoii knacc Byger Ha3HayeH cooblyeHunto
«How should | add PGP support to my program?s,
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yey 2y ‘ password program PGP
sci.crypt 0.4 0.8 0 1
comp.graphics | 0.6 0.2 0.6 0

Kakoii knacc Byger Ha3HayeH cooblyeHunto
«How should | add PGP support to my program?s,
ecm Yy € Y(\, =1)7

a(z) = argmax P(y|z = [0,1,1])
yey
= argmax {p(sci.crypt|x), p(comp.graphics|z) }
ye

= 0,0
e s (0, 0f

22



A,D"D,I/ITVIBHOG crna>xmnBaHume

nesi: Beenem napametp o > 0 n pobaeum ero 8 OMI1 ans
pacnpegenerusi beprynnn.

[Yi = y]Tia +

* _1=1
yd —

ol =yl + 20

l
=

=

Ecnn B obyuatowein Boibopke MHOMO npefcTaBuTeneli Kiacca ¥,

coAepxalLmx cnoso vg, To 0y, byaet ctpemutbes k OMI, B obpaTHoM

Nx o~ 1
cnyvae 0, ~ 5

Laplace smoothing 23



Mnrocobl

+ [NpocTo peanusoBaTh U NCNOAL30BATH
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Mnrocobl

+ [NpocTo peanusoBaTh U NCNOAL30BATH

+ MoxxHO 0by4aTb Mo MOTOKY AaHHbIX

24



Bonpocbi?



®dpekBeHT ckuii n baiviecoBckuii noaxoabl

DpeKkBEHTUCTCKNA NOAXOA NPeAnonaraet, YTo napameTpbl
pacnpefesieHnst HEKOTOPOIA ClyHaiiHOl BENNYMHbBI — 3TO (DUKCUPOBAHHbIE
(HO, BO3MOXHO, HEN3BECTHbLIE) 3HAYEHUS.



BeHTUCTCKUin u bailecoBckunini noaxoabl

DpeKkBEHTUCTCKNA NOAXOA NPeAnonaraet, YTo napameTpbl
pacnpefesieHnst HEKOTOPOIA ClyHaiiHOl BENNYMHbBI — 3TO (DUKCUPOBAHHbIE
(HO, BO3MOXHO, HEN3BECTHbLIE) 3HAYEHUS.

BaliecoBckunii noaxopd cHMTaeT BCe BENINYMHbBI CNyYaliHbIMU, TO €CTb Y
napaMeTpoB TOXe eCTb pacnpefenieHune:
p(z|6) = Ber(z|6)  p(6) = Beta(9]a, 5)

Takum obpasom, npu BaiiecoBckom nogxope Hac nHTepecyeT He
ToueyHas oLeHKa napameTpa 0, a ero anocTepropHoe pacnpegeneHme:



KBeHTUCTCkui n banecoBckuin noaxoasbl

DpeKkBEHTUCTCKNA NOAXOA NPeAnonaraet, YTo napameTpbl
pacnpefesieHnst HEKOTOPOIA ClyHaiiHOl BENNYMHbBI — 3TO (DUKCUPOBAHHbIE
(HO, BO3MOXHO, HEN3BECTHbLIE) 3HAYEHUS.

BaliecoBckunii noaxopd cHMTaeT BCe BENINYMHbBI CNyYaliHbIMU, TO €CTb Y

napaMeTpoB TOXKE €CTb pacnpenesieHne:

p(2l6) = Ber(zl6)  p(6) = Beta(d]a, §)

Takum obpasom, npu BaiiecoBckom nogxope Hac nHTepecyeT He
ToueyHas oLeHKa napameTpa 0, a ero anocTepropHoe pacnpegeneHme:

p(flz) = W o< p(0)p(x]0)



Conpsi>xxéHHoe anpuopHoe pacnpegefieHue

Habniogenne: Yacto MmoxxHo BbibpaTh anpuopHoe pacnpegenedue p(6)
TaknMm obpasom, 4Tobbl anoctepnopHoe pacnpegenetue p(f|x) nmeno
TOT Xe BUf, 4TO 1 anpuopHOe, TOILKO C APYrMU NapameTpamu.



Conpsi>xxéHHoe anpuopHoe pacnpegefieHue

Habniogenne: Yacto MmoxxHo BbibpaTh anpuopHoe pacnpegenedue p(6)
TaknMm obpasom, 4Tobbl anoctepnopHoe pacnpegenetue p(f|x) nmeno
TOT K€ BUJ, YTO U anpuopHOe, TONLKO C APYruMU napameTpamu.

Cewmeiicto pacnpegenenuii p(f|c) Ha3biBaeTCs anpuopHbIM
conpsikEHHbIM ans cemeiicTa dyHkumli npasgonogobus p(x|f), ecan
anoctepuopHoe pacnpegenerue p(f|x, ) ocTaércs B TOM ke cemelicTse:

p(0lz, &) o< p(0)p(]6) = p(6]a”)

a 1 o —3To runepnapaMeTpbl, TO eCTb NapaMeTpbl pacnpeneseHuns

napameTposB.



EeTa—pacn pegeneHune

12, T T T T

i — Beta(1, 1)

: : : — Beta(0.5,1)
10f--- s <t — Beta(1, 0.5)
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N cHoBa npo aaganTmBHoe Criia>kunBaHue

Berta-pacnpegenerue siBnsieTcst anpuopHbIM COMPSKEHHBIM L4151
pacnpegenenusi beprynnu

p(lz, a, B) o< p(6]a, B)p(x|0)
o (0°1(1 0P 1)(87(1 — 6)1)
o 92+ =1(1 — 9)A+T1=® _ 1 = Beta(f)a*, B*)



OueHka napametpa 6

« a+x
a4+ B a+p8+1

Ecan o = 3, To 6 B TO4HOCTY COBMafaeT CO CriakeHHOI oueHkol 0*



Y10 no4ntaTb No 3TON nekuymnnm

- Kevin P. Murphy "Machine Learning: A Probabilistic Perspective"
Chapter 3

- BopoHuog "Baiiecoeckune anroputmel knaccudpmkavuu”

- Tom Mitchell "Machine Learning" Chapter 6


http://www.ccas.ru/voron/download/Bayes.pdf

Ha cnepytowein nekunu

MNepuenTpoH

— ®yHKuns noTepb

Mpenpoueccutr

Owwnbka 0b6obueHns
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